

anyag nagy része állatcsont és kerámia, de a talajvízből sok famaradvány is előkerült.

SZABÓ LÁSZLÓ

106. Debrecen, Széchenyi utca 31.

(Hajdú-Bihar megye) Sza, Á, Kö, Kú

2007. március 12. és április 27. között megelőző feltárást végeztünk a telken irodaépítést megelőzően. A kutatott 810 m²-en 71 régészeti objektumot tártunk fel. Az újkori, kb. 2–2,5 m vastag törmelékes feltöltés alatt négy régészeti korszakból származó leleteket találtunk. A szarmata objektumokat a későbbi beásások nagyrészt elpusztították, biztosan csak egy gödör volt leletanyaggal keltezhető, a többi kerámia szórványként került elő. Árpád-kori kerámia szintén inkább szórványként került elő, az objektumok nagy része középkori és kora újkori volt. Egy-két kisebb gödör és árok mellett egy bizonytalan korú, cölöpszerkezetű épületet és több kutat tártunk fel.

SZABÓ LÁSZLÓ

107. Debrecen, Széchenyi utca 52–54.

(Hajdú-Bihar megye) Á, Ú

2007 augusztusában régészeti szakfelügyeletet láttunk el a telken tervezett beruházás területén. A jelenlegi utcaszinthez képest 2,5–3 m mélységben végzett alapozási munkák közben több Árpád-kori kerámiatöredéket is találtunk a kitermelt földben. Mivel a korábbi épületek pincéi még ennél a szintnél is mélyebbre nyúltak, ezért a sávalapozásban sokáig csak a betemetett, újkori pincék nyoma volt látható. Az egyik sávalapban egy 1,2 m átmérőjű, sötétbarna, kerek folt jelentkezett a sárga agyagos altalajban, mely egy mély, nagyméretű 18–19. századi kútnak bizonyult. Az objektumban semmilyen bélés nyomát nem észleltem, eltekintve attól, hogy a betöltés nagyon könnyen elvált a kút oldalától, amelyen sötétbarna-fekete színű lerakódás látszott. A kutat a jelenlegi talajvízszint közelében észleltük, ezért a feltárást a betörő víz és a fokozott omlásveszély miatt csak 1,3 m mélységig tudtuk folytatni. A rendkívül leletgazdag objektumból nagyon sok mázas és mázatlan kerámiatöredék, állatcsont került elő. Ezt követően a további alapozási munkák régészeti jelenséget már nem érintettek.

Munkatársak: Kolozsi Barbara régész, Balogh Csaba ásatási technikus.

SZOLNOKI LÁSZLÓ

108. Debrecen, Vág utca

(Hajdú-Bihar megye) B

2007. március 19–23. között megelőző régészeti feltárást végeztünk a 18807/1 hrsz. építési telken. A terület a Hatvan-utcai-kert egyik legmagasabb kiemelkedésének D-i lejtőjén helyezkedik el. A területen egy kutatóárok-
kal 5 régészeti objektumot tártunk fel. Leleteink a kb.

3000 éves késő bronzkori Gáva-kultúrából származnak. Az edénytöredékek és az akkori házak tapasztásából származó paticsdarabok mellett egy rossz megtartású bronzgyöngy is előkerült. A restaurálás és anyagvizsgálat után kiderült, hogy a gyöngyöt ón berakással díszítették. Az építési telek É-i oldalfalánál ásott kutatóárok rétegeinek vizsgálata során kiderült, hogy a késő bronzkorban a területet még humusz fedte, amit később takart be a mai talajviszonyokra jellemző homok.

D. SZABÓ LÁSZLÓ

109. Debrecen-Józsa, Alsó-Józsa

(Hajdú-Bihar megye) U, B, Szk, LT, Sza

2007. április 23. és július 27. között megelőző feltárást végeztünk a lakóparkká beépíteni tervezett 22 hektáros területen, mely a Tócsó-értől kb. 400 m távolságra, a folyásirányt tekintve balra, a folyóvízhez képest 5–6 m-rel magasabban fekszik. A többlépcsős kutatás eddig a lakópark kb. 2,5 km hosszú belső úthálózatán talált több mint 300 régészeti jelenséget tárta fel.

Legkorábbi leleteink az *újkőkör* középső, esztári fázisából származnak. Néhány gödörből és kútból került elő a kultúrára jellemző festett kerámia. A legtöbb régészeti jelenség a *késő bronzkori* Gáva-kultúrához tartozik. Ebben az időszakban kiterjedt település lehetett itt, mivel az úthálózat majdnem minden részén találtunk ilyen korú leleteket. A telepjelenségek (házak, gödrök, kutak, árkok) mellett egy kútban négy fiatal egymásra dobált zsugorított csontvázát is feltártuk.

A *vaskorból* a szkítákhoz és keltákhoz köthető emlékmű került elő, főleg agyaggyerögödrökből és kutakból. A császárkori *szarmata* időszakból szintén agyaggyerögödrök és kutak feltárására került sor, valamint ebből az időszakból származik két, egymástól több száz méterre talált D–É tájolású erősen bolygatott sír. Az *Árpád-korból* egy földbe mélyített házat, néhány agyaggyerögödrot és több külső kemencét tártunk fel, a terület több, egymástól messze eső pontján.

D. SZABÓ LÁSZLÓ

110. Debrecen-Józsa, Klastrompart

(Hajdú-Bihar megye) B, V, Sza, Kö

2007. szeptember 10. és október 10. között leletmentő és megelőző régészeti feltárást végeztünk a Klastrom Lakópark területén. A megelőző feltárással érintett terület nagysága kb. 1600 m² volt. A teljesen kinyitott felszínről kiderült, hogy az 1991-es tereprendezés csak kis mértékben károsította, és egy régészeti jelenségekkel sűrűn borított, a Debrecen 117. lh. (Klastrompart 2.) néven nyilvántartott lelőhely található a Lakópark területén. A terület utólagos felmérését 2007. október 9-én az Archaeodata '98 Bt. munkatársai elvégezték. 2007. október 9-ig a ténylegesen feltárt terület nagysága 2025 m² volt. A lakópark úthálózatának területén 88 régészeti jelenséget tártunk fel. Az előkerült leletanyag